

## ШТАБ

Штаб является структурным подразделением аппарата департамента, находящимся в непосредственном подчинении начальника Департамента охраны.

Основным направлением служебной деятельности штаба является выполнение функций общего руководства, позволяющих координировать деятельность структурных подразделений департамента, обеспечивающих реализацию задач, выбор средств их решения, контроль и учет результатов работы.

За время становления службы охраны название и структура подразделений, выполняющих штабные функции, неоднократно изменялись (1963 г.— отдел службы и инспектирования, 1968 г.— организационно-штатное отделение, 1969 г.— организационно-штатный отдел, 1991 г.— договорно-правовой отдел, 1996 г.— штаб, 2006 г.— организационно-правовой отдел, 2008 г.— организационно-контрольное управление, март 2012 г.— штаб).

С учетом изменения структуры менялись и функции. В 1997 г. в составе штаба была создана лицензионно-контрольная служба, которая в 1999 г. была выделена в самостоятельное управление. В 2008 г. лицензионно-контрольное управление было упразднено и лицензионно-контрольное отделение вошло в состав организационно-контрольного управления.

Нельзя не отметить тех, кто на различных этапах внес большой вклад в развитие и становление штабного подразделения. Это бывшие руководители непосредственно самого

подразделения и лицензионно-контрольной службы полковники милиции Азаревич Адам Викентьевич, Пушнов Александр Николаевич, Ходько Андрей Анатольевич, Курда Анатолий Григорьевич, Лозицкий Олег Иванович, а также бывшие сотрудники полковники милиции Орловский Владимир Евгеньевич, Терещенко Владимир Петрович, Дедков Юрий Николаевич, Горулёв Сергей Евгеньевич, подполковники милиции Кветинская Сима Анатольевна, Басов Андрей Валентинович, Морозова Маргарита Викторовна и др.

С 2012 г. штабом Департамента охраны руководит полковник милиции Мазур Александр Федорович.

В структуру штаба Департамента охраны входят: контрольно-инспекторский отдел, отдел правовой работы и лицензионно-контрольное отделение.

Контрольно-инспекторским отделом особое внимание уделяется вопросам комплексного анализа и прогнозирования служебной деятельности структурных подразделений Департамента охраны, выработке предложений по складывающейся в регионах страны обстановке. В целях изучения состояния дел на местах организуется и принимается непосредственное участие в проведении инспекторских, контрольных и целевых проверок служебной деятельности структурных подразделений.

Отдел отвечает за планирование служебной деятельности Департамента охраны и обеспечение контроля за своевременностью и качеством выполнения плановых мероприятий,



Служебный коллектив штаба



организует изучение опыта работы стран ближнего и дальнего зарубежья.

Сегодня данные вопросы служебной деятельности решают начальник отдела подполковник милиции Юшкевич Юрий Александрович, старшие инспекторы по особым поручениям подполковники милиции Алещенко Марина Михайловна и Ермольчик Сергей Валерьевич, ведущий специалист Ашейчик Марина Казимировна.

Лицензионно-контрольное отделение проводит работу по контролю за охранной деятельностью организаций и участию в пределах компетенции в осуществлении Министерством внутренних дел лицензирования охранной деятельности. Подразделение на основании результатов оценки соответствия возможностей соискателя лицензии лицензионным требованиям и условиям осуществляет подготовку материалов для принятия соответствующих коллегиальных решений. Так, только в текущем году рассмотрено и подготовлено на коллегию Министерства внутренних дел более 1,2 тысячи материалов, осуществлен контроль за деятельностью 780 лицензиатов. Всего в настоящее время в Республике Беларусь специальные разрешения (лицензии) на осуществление охранной деятельности имеют около 12 тысяч субъектов хозяйствования.

Руководит лицензионно-контрольным отделением заместитель начальника штаба полковник милиции Молчан Сергей Александрович, в подчинении у которого служебные



Коллектив контрольно-инспекторского отдела



Оперативное совещание Департамента охраны с участием делегации Департамента охранной полиции Грузии. Гомель, 2017 г.

# СЛУЖБЕ ОХРАНЫ БЕЛАРУСИ – 65 ЛЕТ

обязанности по лицензированию исполняют подполковник милиции Запольский Павел Викторович и капитан милиции Лазарчук Елена Владимировна.

Отдел правовой работы под руководством начальника отдела подполковника милиции Самусевич Натальи Ивановны проводит мероприятия, направленные на правовое обеспечение служебной деятельности Департамента охраны. Сотрудники отдела принимают непосредственное участие в разработке проектов нормативных правовых и иных правовых актов, осуществляют правовое консультирование должностных лиц и структурных подразделений департамента по основным направлениям его деятельности, представляют интересы службы в судах и иных государственных органах.

В целях сохранения и совершенствования существующего порядка в сфере охранной деятельности отделом правовой работы принято участие в подготовке документов, направленных на формирование договорно-правовой базы Евразийского экономического союза. В частности: проект Соглашения о торговле услугами, Список препятствующих функционированию внутреннего рынка Евразийского экономического союза барьеров для взаимного доступа, а также изъятий и ограничений в отношении движения товаров, услуг, капитала и рабочей силы и др.

За последние годы большое внимание уделено созданию новой и приведению в соответствие с современными условиями устаревшей правовой базы Департамента охраны.

В настоящее время правовые вопросы в аппарате департамента успешно решают старший инспектор по особым поручениям подполковник милиции Алешкевич Екатерина Вячеславовна, главный специалист Игнатович Марина Анатольевна и старший инспектор старший лейтенант милиции Лукашевич Татьяна Владимировна.



Учебно-методический сбор по вопросам лицензирования



Сотрудники лицензионно-контрольного отделения



Коллектив отдела правовой работы